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	Curriculum (in italiano)


	Titoli di studio
	Laurea in Lettere Classiche, indirizzo archeologico, conseguita  il  20  luglio 2000 c/o  l’Università degli Studi  della  Calabria,  punteggio 106/110, titolo  della tesi:  “Organizzazione del territorio in età antica tra i fiumi Corace e Tacina”; 

Laurea  in Biblioteconomia, conseguita il 19 marzo 2003 c/o la Scuola Speciale per Archivisti–Bibliotecari dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, punteggio 109/110, titolo della tesi: “Dal regolamento per le biblioteche pubbliche governative del 1885 al regolamento del 1907: un  ventennio di pareri e proposte di modificazioni”;

· Vincitrice di Borsa di Collaborazione (150 ore),  c/o la Scuola Speciale per Archivisti – Bibliotecari dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, per l’a.a. 2001/2002; oggetto della collaborazione è stato lo svolgimento delle seguenti prestazioni: funzionamento della biblioteca; catalogazione del materiale librario.
Diploma in Biblioteconomia, conseguito nel luglio 2003 c/o la Scuola Vaticana di Biblioteconomia – Stato Città del Vaticano, punteggio 28/30, rilasciato dalla Biblioteca Apostolica Vaticana  e legalizzato, ai sensi dell’art. 33 del T.U. emanato con D.P.R. 28/12/2000 n. 445, dalla Prefettura di Roma – U.T.G ;



	Altre qualifiche
	Esperto del recupero per la valorizzazione del Patrimonio Storico- Ambientale: Sezione Archivistico-Bibliotecaria, corso di formazione professionale regionale, seguito c/o il Liceo Ginnasio Statale “P. Galluppi”  di Catanzaro, (marzo–dicembre 1998, 700 ore), punteggio  finale 30/30;

Operatore della Multimedialità applicata ai Beni Culturali (Archeologico – Ambientali – Bibliotecari), corso di formazione professionale regionale, seguito c/o il Liceo Ginnasio Statale “P. Galluppi”  di Catanzaro, (marzo–dicembre 1999, 700 ore), punteggio  finale 30/30;

Corso di formazione per operatori di biblioteca e centri di documentazione - BIBLIOFAD: percorso professionalizzante diretto a fornire le coordinate essenziali del lavoro nelle biblioteche e nei centri di documentazione. Durata del corso sei mesi per un totale di 400 ore complessive di apprendimento pari a 18 crediti formativi, superato con esame finale il 17/12/2004;

Esperto per la documentazione avanzata e la promozione del patrimonio culturale, corso di specializzazione promosso dal Ministero per i beni culturali e ambientali - Istituto centrale per il catalogo unico delle biblioteche italiane e le informazioni bibliografiche; (settembre-maggio 2005, durata del corso: 450 ore ripartite 150 di percorso formativo e 300 di stage. Oggetto dello stage: inserimento nella sezione delle collezioni digitali del portale della Biblioteca digitale Italiana – BDI NTC dei progetti relativi al censimento delle collezioni digitali delle biblioteche pubbliche statali);

	Formazione
	Catalogazione e gestione delle pubblicazioni in serie. Corso di base su: trattamento dei periodici in biblioteca; definizione di seriale e normativa per la descrizione catalografica (ISBD/S, RICA, UNI); presentazione di archivi informatizzati SBN, ACNP, Progetto CASA. Cenni sul trattamento catalografico dei periodici elettronici. Organizzato a Roma dalla Biblionova S.c.r.l., 6-7 giugno 2001, durata 14 ore;

Indicizzazione per soggetto. Organizzato a Roma dalla Biblionova S.c.r.l., durata 24 ore;

Classificazione decimale Dewey. Organizzato a Roma dalla Biblionova S.c.r.l., durata 24 ore;

Modulo Europeo Action Jean Monnet: informazione e integrazione nell’unione europea: istituzioni, archivi, biblioteche, media. Promosso dalla Commissione dell’Unione Europea ed organizzato dalla Scuola Speciale per Archivisti – Bibliotecari dell’Università degli Studi di  Roma “La Sapienza” (A/A 2000 – 2001), durata 65 ore;

La biblioteca biomedica: organizzazione e gestione. Corso di base sulla gestione ed il funzionamento di una biblioteca biomedica. Organizzato a Roma dalla Biblionova S.c.r.l., 5-6/02/2003, durata 14 ore;

Catalogazione per autore e descrizione bibliografica di monografie. Corso di base sulle problematiche della catalogazione per autore secondo le RICA e della descrizione bibliografica di monografie secondo gli ISBD, con esercitazioni pratiche. Organizzato a Roma dalla Biblionova S.c.r.l., 20-23/01/2004, durata 30 ore;

Catalogazione MARC. Corso avanzato sulla descrizione bibliografica di monografie, la soggettazione e l’intestazione, con esercitazioni pratiche. Organizzato a Roma dalla Biblionova S.c.r.l., 13-29/04/2005, durata 70 ore;

Tirocinio Pratico, svolto c/o la Biblioteca  Comunale di Catanzaro (90 ore);

Tirocinio Pratico, svolto c/o la Biblioteca Arcivescovile “A. Lombardi” di Catanzaro. 

Tirocinio Pratico - Progetto formativo e di orientamento in regime di convenzione tra la SSAB e Gli Istituti Fisioterapici Ospitalieri – Biblioteca Istituto  Regina di Roma per 6 mesi (300 ore). Attività svolta: catalogazione su sistema BIBLO/CDS ISIS; ricerche su basi dati in linea e su Internet; gestione di cataloghi periodici (singoli e collettivi); fornitura del documento finale; attività concernenti la gestione ed il funzionamento di una biblioteca specializzata;

Iscritta all' A.I.B. dal 1999;

Iscritta all'Albo professionale dei bibliotecari italiani da luglio 2005;

	Esperienze professionali
	· Dal 01/02/2001 al 06/01/2002 Contratto di collaborazione occasionale a carattere professionale con la S.c.r.l. Biblionova di Roma.

· Incarico presso la Biblioteca Nazionale Centrale Vittorio Emanuele II, per il recupero del "Bollettino delle opere moderne straniere" (BOMS).

Attività svolte: cattura delle notizie bibliografiche già presenti nell'Indice SBN; creazione ex novo delle notizie bibliografiche non presenti nell'Indice SBN seguendo le regole RICA per le intestazioni, gli standard internazionali ISBD(M) per la descrizione bibliografica  e la Guida alla catalogazione in SBN per le pubblicazioni monografiche; completamento delle notizie bibliografiche con i dati relativi alle localizzazioni;

· Incarico presso la Fondazione Basso di Roma.

Attività svolta: cattura delle notizie bibliografiche già presenti nell'Indice SBN; completamento delle notizie con i dati gestionali e con quelli relativi alla consistenza;

· Incarico presso il Centro Nazionale del Libro Parlato di Roma.

Attività svolta: controllo, correzione e indicizzazione semantica delle opere contenute nel catalogo;

· Dal 07/01/2002 al 16/03/2007 Contratto di collaborazione coordinata e continuativa con la S.c.r.l. Biblionova di Roma. 

· Incarico presso l’Istituto Centrale per il Catalogo Unico delle biblioteche italiane e per le informazioni bibliografiche (I.C.C.U).

Attività svolta: immissione e gestione dei dati relativi al censimento delle biblioteche d’Italia;

· Incarico presso la Biblioteca nazionale centrale Vittorio Emanuele II.

Attività svolta: cattura delle notizie dei periodici già presenti in Indice SBN; creazione delle notizie non ancora presenti nell’indice; completamento delle notizie con i dati gestionali e con quelli relativi alla consistenza;

· Incarico presso la Biblioteca dell’Istituto di archeologia e storia dell’Arte (BIASA).

Attività svolta: Recupero del pregresso: cattura delle notizie bibliografiche già presenti nell'Indice SBN; creazione ex novo delle notizie bibliografiche non presenti nell'Indice SBN seguendo le regole RICA per le intestazioni, gli standard internazionali ISBD(M) per la descrizione bibliografica  e la Guida alla catalogazione in SBN per le pubblicazioni monografiche; completamento delle notizie bibliografiche con i dati gestionali e con quelli relativi alla consistenza; 

· Incarico presso la Biblioteca Apostolica Vaticana (BAV). 

Progetto per la catalogazione degli estratti: analisi del testo e rilevazione dei dati bibliografici; inserimento dei dati bibliografici, nel rispetto delle ISBD(M) e della scelta e forma delle intestazioni secondo le normative catalografiche vigenti nella BAV

· Incarico presso la Biblioteca Apostolica Vaticana (BAV). 

 Recupero del Fondo Cardinal Merry Del Val: cattura delle notizie bibliografiche già presenti nell'OPAC BAV, catalogazione completa di indicizzazione e dati gestionali (inventario e collocazione) di quelle non presenti nell’OPAC;

· Incarico presso la Biblioteca Apostolica Vaticana (BAV). 

Progetto Sicurezza: controllo delle opere presenti in sala stampati; individuazione e risoluzione di eventuali discordanze, catalogazione dei documenti mancanti dall’elenco fornito dal personale della biblioteca;

· Dal 15/04/2007  al 14/07/2007 Contratto di collaborazione temporanea presso la Biblioteca Apostolica Vaticana.

· Dal 16/04/2007 al 31/10/2007 Contratto di collaborazione coordinata e continuativa con la S.c.a.r.l. Cesepi di Roma. 

· Incarico presso la Biblioteca nazionale centrale Vittorio Emanuele II.

Attività svolta: Capo progetto e catalogatore della documentazione di fonte pubblica posseduta dalla Biblioteca.

· Dal 01/10/2007 Contratto di collaborazione presso la Biblioteca del Tribunale apostolico della Rota Romana
· Attività svolta: responsabile della biblioteca.


Ai sensi del D. L.gvo del 30 giugno 2003, n. 196 (Codice in materia di protezione dei dati personali), informato delle finalità del trattamento dei dati e della loro registrazione su supporti informatici, nonché dei soggetti responsabili dello stesso,

AUTORIZZO

con la trasmissione di questa scheda, UNINETTUNO Università Telematica nella figura del Rettore prof. Maria Amata Garito al trattamento dei dati personali contenuti in questo modulo per esclusive finalità didattiche e di ricerca al fine di consentire lo svolgimento dell’insegnamento e delle pratiche amministrative collegate.
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SCHEDA BIOGRAFICA


Le informazioni contenute in questa scheda verranno pubblicate sul sito dell’Università Telematica UNINETTUNO
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