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	Curriculum (in italiano)


Avvocato, collabora con lo studio legale Portolano Cavallo in qualità di of counsel. Dal 25 luglio 2012 al 1° ottobre è stato componente dell’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni. In tale veste ha svolto le funzioni di relatore su numerosissimi provvedimenti, fra i quali spicca il regolamento per la tutela del diritto d’autore sulle reti di comunicazione elettronica.
Dal 1° settembre 1979 al 25 luglio 2012 ha fatto parte dell’Amministrazione della Camera dei deputati. Dopo essere stato a capo della segreteria di numerose Commissioni parlamentari e avere diretto l’Ufficio del Regolamento, il Servizio Rapporti internazionali e il Servizio Assemblea, nel febbraio 2003 è stato nominato Vice Segretario generale.
E’ socio onorario dell’AIPPI (Association Internationale pour la Protection de la Propriété Intellectuelle).

Ha redatto la voce “Prerogative parlamentari” dell’Enciclopedia giuridica della Treccani, in seguito aggiornata insieme con Giacomo Lasorella, e ha pubblicato scritti su vari argomenti, fra i quali il decreto legge, le commissioni parlamentari d’inchiesta, i procedimenti per i reati presidenziali e ministeriali, le leggi elettorali, la riforma del regolamento della Camera dei deputati del 1997, il ruolo dei Presidenti delle Camere, il procedimento legislativo, il bicameralismo, le funzioni della burocrazia parlamentare, la tutela del diritto d’autore sulle reti di comunicazione elettronica, i rapporti fra le autorità amministrative indipendenti e le giurisdizioni.

Ha tenuto lezioni e conferenze e ha partecipato a seminari in qualità di relatore su temi concernenti il diritto costituzionale, il diritto amministrativo, il diritto e la procedura parlamentare, il diritto dell’informazione, il diritto delle comunicazioni e il diritto d’autore presso molte fra le maggiori università italiane (quali La Sapienza di Roma, l’Alma Mater Studiorum di Bologna, la Federico II di Napoli, l’Università degli studi di Firenze, la Scuola Sant’Anna di Pisa e la Luiss Guido Carli di Roma) e presso istituzioni e centri di ricerca nazionali ed esteri (tra cui la Camera dei deputati, il Senato della Repubblica, il Congresso dei deputati del Regno di Spagna, il Parlamento dell’Andalusia, l’Associazione europea per la legislazione, l’International Bar Association-Associazione Internazionale dell’Avvocatura, la Biennale di Venezia e l’Expo Milano 2015).
	Curriculum (in inglese)


	Curriculum (in francese)


Ai sensi del D. L.gvo del 30 giugno 2003, n. 196 (Codice in materia di protezione dei dati personali), informato delle finalità del trattamento dei dati e della loro registrazione su supporti informatici, nonché dei soggetti responsabili dello stesso,

AUTORIZZO

con la trasmissione di questa scheda, UNINETTUNO Università Telematica nella figura del Rettore prof. Maria Amata Garito al trattamento dei dati personali contenuti in questo modulo per esclusive finalità didattiche e di ricerca al fine di consentire lo svolgimento dell’insegnamento e delle pratiche amministrative collegate.
SCHEDA BIOGRAFICA


Le informazioni contenute in questa scheda verranno pubblicate sul sito dell’Università Telematica UNINETTUNO





Corso di Laurea: Diritto dell’impresa, del lavoro e delle nuove tecnologie





Insegnamento/i: Diritto delle comunicazioni nel contesto digitale
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Propria fotografia formato .jpg





dimensioni:


57x62 – 72 dpi


(INVIARE LA FOTOGRAFIA ANCHE IN UN ALLEGATO SEPARATO)





Nome: Francesco





Cognome: Posteraro











e-mail:francesco.posteraro@uninettunouniversity.net








ALLEGATO A: Scheda Biografica


