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	Curriculum (in italiano)


Laurea in Giurisprudenza presso la Libera Università Internazionale degli Studi Sociali (LUISS) “Guido Carli” di Roma. Votazione: 110/110 e lode.

Abilitazione scientifica nazionale all’insegnamento universitario (settore 12/D 1 diritto

amministrativo 2° fascia)

Avvocato amministrativista patrocinante in Corte di Cassazione e Magistrature superiori. Iscritto all’Albo degli Avvocati di Roma dal 1993

Pubblicazioni

Monografie 

1)
Funzione amministrativa, intelligenza artificiale e blockchain (Editoriale scientifica, Napoli, 2021)

2)
Digital First – Amministrazione digitale: origini, sviluppo, prospettive (Editoriale Scientifica, Napoli 2018).

3)
L’Adunanza plenaria del Consiglio di Stato ed il vincolo del precedente (Editoriale Scientifica, Napoli, 2012).

4)
Poteri istruttori e mezzi di prova nel processo amministrativo (Giuffrè, Milano, 2003).

Articoli e saggi

0) 
Il rinvio pregiudiziale alla Corte UE e le torsioni interpretative del giudice nazionale: riflessi sulla tutela cautelare e sul processo in tre casi limite, in Judicium.it, settembre 2022.

1)
Organizzazione della pubblica amministrazione e Intelligenza Artificiale, nel volume “Il diritto nell’era digitale - Persona, Mercato, Amministrazione, Giustizia”, a cura di Rosaria Giordano, Andrea Panzarola, Aristide Police Stefano Preziosi, Massimo Proto (Giuffré editore, 2022).

2)
Intelligenza artificiale, procedimento e soluzione dei conflitti fra interessi nel volume “Il diritto nell’era digitale - Persona, Mercato, Amministrazione, Giustizia”, a cura di Rosaria Giordano, Andrea Panzarola, Aristide Police Stefano Preziosi, Massimo Proto (Giuffré editore, 2022).

3)
Questioni vecchie e nuove sull’autonomia dell’ordinamento sportivo: dal vincolo di giustizia alle vicende della Sport e Salute S.p.A., in Judicium.it, 2022.

4)
Sul rapporto tra atto del privato inserito sulla piattaforma tecnologica “sicura ed irretrattabile” (blockchain) e atto pubblico. Riflessi sul procedimento e sul processo, in Judicium.it, 2021.

5)
Diritti digitali e teoria del servizio universale in tempi di pandemia, in Biopolitica, pandemia e democrazia. Rule of law nella società digitale, a cura di Alessandro Pajno e Luciano Violante - Fondazione Leonardo – Civiltà delle Macchine, vol. II, Bologna, Mulino, 2021.

6)
La Corte di Karlsruhe e l’insostenibile rinvio pregiudiziale, in Judicium.it 2020.

7)
Sulla disponibilità della riserva aurea della Banca d’Italia, in Nuove Autonomie 1/2020.

8)
Il giudice amministrativo e la decisione robotizzata. Quando l’algoritmo è opaco, in Judicium.it, 2020.

9)
(nuovo) Commentario al nuovo codice dei contratti pubblici, Ammissione alle procedure (artt. 77-82); a cura di M. Clarich, Giappichelli ed., 2019.

10)
(nuovo) Trattato sui contratti pubblici, Requisiti generali: la normativa antimafia (art. 80 codice antimafia), a cura di M.A. Sandulli - R. De Nictolis, Giuffré ed., 2019. 

11)
L’esclusione dalle gare pubbliche e la prevenzione dell’infiltrazione mafiosa tra il diritto interno e la Direttiva Appalti, in Giustamm.it - Rivista di Diritto Pubblico, 2018.

12)
Adunanza plenaria del Consiglio di Stato, voce, Enc. Treccani on line 2018 DOI: 10.7394/DOL-666. 

13)
Il problema del debito pubblico e il ruolo del diritto amministrativo, in Diritto e Processo Amministrativo, 1/ 2017. 

14)
Discretionary power and government debt sustainability of public administration in the light of UE law, in "Public Administration Discretionary Power and its control", Peter Lang ed., 2017 

15)
Stare decisis nel processo amministrativo: gli argomenti favorevoli superano le perplessità, in Studi in onore del Prof. Nicola Picardi, Pacini Editore, Pisa, 2016.

16)
Sulla natura amministrativa della decisione di rigetto delle richieste referendarie presentate ex lege n. 352/70 e conseguenti rimedi giurisdizionali, in giustiziacivile.com - agosto 2015. 

17)
La sostenibilità del debito pubblico delle pubbliche amministrazioni nella nuova Costituzione finanziari, in Rivista Italiana di Diritto Pubblico Comunitario – fasc. 2/2015. 

18)
Il processo amministrativo alla luce del D.L. 90/2014: il difficile compromesso tra efficienza, diritti e Costituzione, ne Il nuovo diritto amministrativo, n. 4/2014. 

19)
Does the plenary session of the Consiglio di Stato become a common law judge?, in http://www.iuspublicum.com/repository/uploads/30_05_2013_15_16_staredecisisEN.pdf - annual report – 2013 - Italy - May 2013.

20)
Requisiti di partecipazione, accesso alle gare pubbliche e riflessi sulla tutela della concorrenza, nel Commentario al nuovo codice dei contratti pubblici, a cura di Marcello Clarich (Giappichelli editore, 2010).

21)
Disposizioni processuali, nel Commentario al testo unico delle espropriazioni, a cura di Roberto Garofoli e Giulia Ferrari (NELDIRITTO editore, 2009, collana diretta da P. de Lise e R. Garofoli). 

22)
voce “Parti” nel Dizionario di diritto amministrativo, a cura di Marcello Clarich e Giuliano Fonderico, Il Sole 24 Ore, 2007. 

23)
Responsabilità della Pubblica Amministrazione nell’esercizio delle funzioni di vigilanza e controllo, in “La responsabilità civile della Pubblica Amministrazione” a cura di F. Caringella e M. Protto (Zanichelli editore, Bologna, 2005). 

24)
Il processo amministrativo di primo grado, vol. III, nel “Trattato di giustizia Amministrativa” a cura di F. Caringella-R.Garofoli (Giuffrè editore, 2005). 

25)
Tutela giurisdizionale avverso i provvedimenti amministrativi e sanzionatori, nel Codice delle comunicazioni elettroniche, Commento al decreto legislativo n. 259/2003, a cura di Marcello Clarich e Gian Franco Cartei (Giuffrè editore, 2004). 

26)
Effetti del programma triennale delle opere pubbliche e valutazione di fattibilità dell’intervento, in Urbanistica e Appalti, n. 4/2003. 

27)
voce La programmazione dei lavori pubblici, in “La nuova disciplina dei lavori pubblici” a cura di F. Caringella e G. De Marzo, Milano, IPSOA editore, 2003. 

28)
Modificazione della composizione delle A.T.I. nelle gare di appalto di lavori pubblici, in Urbanistica e Appalti, n. 1/2002. 

29)
 I processi amministrativi “speciali” nella legge 205/2000, in www.giust.it – rivista elettronica di diritto pubblico, 2001. 

30)
Autocertificazione e autenticazione della sottoscrizione nelle gare di appalto, in Urbanistica e Appalti, n. 6/2000. 

31)
Le modalità di valutazione dell’offerta anomala alla luce della vigente normativa interna e comunitaria, in Urbanistica e Appalti, n. 12/2000. 

32)
 Commento alla L. n. 109/1994, in Commentario breve al codice civile - Leggi complementari, a cura di G. Alpa e P. Zatti, Cedam, 1999. 

33)
 La programmazione dei lavori pubblici, in Rivista Amministrativa degli Appalti, n. 2/1999. 

34)
Autorità Garante della concorrenza e del mercato: profili istituzionali e questioni di giurisdizione, in Quaderni giuridici dell’impresa, L.U.I.S.S. – 1995. 

ATTIVITÀ DIDATTICA

Professore associato di diritto amministrativo (IUS/10) presso la facoltà di giurisprudenza della Università Telematica Internazionale Uninettuno (art.1 comma 12 L. 230/05).

Professore a contratto di diritto dei media digitali e delle istituzioni presso la facoltà di Scienza della Comunicazioni della Università Telematica Internazionale Uninettuno (art. 23 L. 240/10) – a.a. 2019—presente 

Professore a contratto presso Master interuniversitario di diritto amministrativo LUISS Roma - L.240/2010 Giurisprudenza (11/2019 - 11/2019)

Professore a contratto presso Master interuniversitario di diritto amministrativo LUISS Roma - L.240/2010 Giurisprudenza (09/2019 - 10/2019).

Membro del collegio di dottorato "Diritto ed economia della società digitale" (37° ciclo) – UNINETTUNO - 2021
	Curriculum (in inglese)


	Curriculum (in francese)


Ai sensi del D. L.gvo del 30 giugno 2003, n. 196 (Codice in materia di protezione dei dati personali), informato delle finalità del trattamento dei dati e della loro registrazione su supporti informatici, nonché dei soggetti responsabili dello stesso,

AUTORIZZO

con la trasmissione di questa scheda, UNINETTUNO Università Telematica nella figura del Rettore prof. Maria Amata Garito al trattamento dei dati personali contenuti in questo modulo per esclusive finalità didattiche e di ricerca al fine di consentire lo svolgimento dell’insegnamento e delle pratiche amministrative collegate.
SCHEDA BIOGRAFICA


Le informazioni contenute in questa scheda verranno pubblicate sul sito dell’Università Telematica UNINETTUNO





Corso di Laurea: Giurisprudenza / Scienza delle comunicazioni





Insegnamento: Diritto dell’amministrazione digitale  /  Diritto dei media digitali
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Nome: Giovanni





Cognome: Pesce











e-mail:giovanni.pesce@uninettunouniversity.net
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